

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

PRECIO (En España, 1'25 pts. al mes. Extranjero, 2'50 » Número suelto 0'05 pts. Id. atrasado 0'10 »)

Lunes 3 de Julio de 1911

Año II.—Núm. 437
OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia n.º 9, 1.º
PALMA DE MALLORCA

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Otro voto

Ya que el periódico CORREO DE MALLORCA concede galantemente puesto en sus columnas á las damas católicas que quieren salir en defensa del pudor y buenas costumbres de las mujeres cristianas, tan en peligro por las modas y maneras que hoy se usan, me habéis de permitir que mi modesta pluma tome parte en la campaña emprendida por las ilustres escritoras que me han precedido.

Pedir á nuestras elegantes que dejen de imitar el último figurín de París, es de todo punto inútil: la moda es un tirano que tiene por esclavas á todas las mujeres que no razonan, que no meditan, que no rezan y que no cosen. No hay que pedir á las elegantes que dejen sus vestidos ceñidos y sus telas caladas; hay que pedirles que presten un poco de atención para decirles que Dios y la Patria las reclaman, que en sus manos está el remedio de todos los males, que sólo por la mujer se puede regenerar la sociedad, y, apelando á su corazón, hacerles ver que tienen una misión santa que cumplir.

Si la pluma de un malvado, con sólo escribir un libro sobre educación, pudo en Francia cambiar las costumbres, ¿por qué no hemos de esperar que plumas tan bien cortadas como son las de nuestras escritoras mallorquinas consigan cambiar á sus paisanas?

Todo lo que no se apoya en las leyes de la Iglesia, no tiene resistencia. Las extravagancias de la moda, sostenidas por la maldad, á veces basta un soplo para derribarlas. Durante el reinado, en Francia, de Luis XIV, llevaban las señoras un peinado para cuyo sostenimiento era preciso un enorme edificio de alambre con círculos de acero, de muchos pisos, unidos entre sí por bandas de percalina negra. Para enderezarlo y arreglarlo, se necesitaba, no una simple camarera, no un peluquero, sino todo un cerrajero. Mucho trabajó el Rey para que las señoras de la corte dejaran tan ridículo peinado; pero todo fué inútil: ante la moda, los deseos de aquel Rey tan adulado, no fueron atendidos.

Una noche, una embajadora de Inglaterra se presenta en la corte con peinado muy bajo. Asunto concluido; el armazón de alambre desaparece, y lo que no había podido conseguir Luis XIV, lo obtiene aquella «monilla», como él la llama, en una sola velada y sin pretenderlo.

La ridícula moda que hoy siguen tantas mujeres, tendrá el mismo fin; pero no basta conseguir que, suprimiendo la estrechez del vestido, quede la figura más decente. Es necesario emprender un verdadero apostolado de «educación cristiana para la mujer». Porque las modas inmorales, la libertad de lenguaje y de posturas que hoy tienen nuestras jóvenes, no son más que el resultado de la falta de educación cristiana. Se confunde lastimosamente la ilustración, con la educación; y con la fiebre de ilustración que hoy domina, se olvida la verdadera educación.

Á esta empresa estáis llamadas las que con vuestra pluma habéis sabido colocar tan alta vuestra fama de escritoras, y con vuestras virtudes vuestra piedad cristiana.

Las conferencias, cuando están dadas por personas de alta posición social, atraen más que nada; yo os invitaría á que, como en otros países se hace, se dieran aquí conferencias para las señoras. La palabra hablada tiene un poder sugestivo que no se consigue con la escrita; cuando la palabra viene de labios autorizados y habla al corazón, no hay mujer que resista. Animáos, señoras mallorquinas: Dios, que ha concedido tantos dones á esta hermosa Isla, bendecirá la empresa de oponer un dique al desbordamiento de frivolidades y lujo que amenazan ahogar los sentimientos de religión y piedad de vuestras jóvenes.

A. R.

Desde Valencia

Á mi interrumpida información semanal para tener al tanto á los amables lectores de CORREO DE MALLORCA que tengan la paciencia de poner sus ojos en estar deslavazadas crónicas, he de decir que varios son los asuntos que se me han quedado en el tintero; pero como muchos de ellos han perdido la virtud de la actualidad, solamente algunos merecen la ampliación, y entre ellos, y por orden cronológico, voy á hablarles de la bomba que, la víspera del Corpus, estalló en la Capilla de San Jaime adosada al exterior de la Catedral, junto al arco que une dicho templo con el de la Virgen de los Desamparados.

Confidencias que han resultado exactas, y que el cronista conocía hace mucho tiempo, obligaron al Capellán custodio de nuestra Patrona á tomar algunas precauciones, entre ellas una espléndida iluminación y una activa vigilancia en el interior del templo, razón por la cual tal vez fracasaran los malvados en su intento.

Pero el lugar de la explosión, con ser transitado, ofrecía, por su topografía, mayores garantías de impunidad, y por esto fué el esogido para cometer uno de los brutales atentados que todo hombre racional condena y execra.

Omitiendo toda clase de detalles de la explosión, puesto que hasta gráficamente han hecho información los periódicos ilustrados, me limitaré á dar algunos pormenores acerca de los presuntos culpables, procesados en la actualidad muchos de ellos, y de otros que la acción de la Justicia tiene señalados para esclarecer los hechos y deducir consecuencias.

Existía en Valencia una llamada Juventud Radical Revolucionaria, compuesta de jóvenes talluditos, cuya prociadad exterior ha dado origen á varios conflictos; pero en el último viaje del Sr. Lerroux á Valencia formóse, de los más distinguidos, una agrupación, que se denomina «Jóvenes Rebeldes» y también «Jóvenes Bárbaros», calificativo que empleó el Sr. Lerroux el día de la inauguración, comparándolos, en su discurso, con aquellos que invadieron la Península en la edad medioeval.

El presunto autor de la colocación del explosivo era uno de los más distinguidos de esta Juventud, y su correspondiente alias era un llamado «Júpiter»; seguían á éstos otros nombres mitológicos, Saturno, Marte, etc., que, unos tras otros, han desfilado por el Juzgado, hasta el punto de que el dignísimo Juez instructor ha decretado la disolución de estas Sociedades, fundándose en la Ley de Asociaciones, orden que ha sido cumplimentada en estas fechas.

Se explicarán ahora mis amables lectores la continua propaganda de los radicales para conseguir la derogación de dicha Ley?

—La fiesta de la Eucaristía no ha ocurrido este año, como en los anteriores que tanta fama le hicieron cobrar, del esplendor que Valencia sabe imprimir á los festejos religiosos; no así el profano, ó sea, aquel que ha corrido siempre á cargo del Ayuntamiento, y en esta ocasión, como en otras, nuestro joven Alcalde tomó las del olivo, dejando al frente del Municipio á un Teniente de Alcalde lerrouxista.

Y sucedió lo que había de suceder: todo lo que afecta al Municipio, excepto una contada representación de concejales de las minorías, brilló por su ausencia, y la nota sectoria la dió el Alcalde accidental haciendo retirar á maceros, alguaciles y demás empleados municipales, que, esperando la salida de la procesión, estaban reunidos, de gran gala, en la Casa Vestuario, junto á la Catedral; como tampoco la Banda Municipal asistió, creyendo sin duda el Sr. Valentín que los católicos no somos hijos de vecino. ¡Cuántos vientos siembra esta mayoría!

—Adelantan con actividad los preliminares para la celebración de la Feria de Julio, siendo un enigma hasta ahora que con las 75.000 pesetas que hay consignadas en presupuesto puedan sufragarse los enormes gastos de los diferentes festejos que se preparan, entre ellos el de aviación, que promete ser grandioso; y en verdad que el Alcalde ha dado á la publicidad telegramas de su ilustre Jefe, en los que asegura que la consignación del Estado para esta fiesta será espléndida. Pero la Comisión de Hacienda requiere del Ateneo Mercantil, como de otras entidades, que contribuyan á los gastos, y la reunión de los Síndicos de Gremios, como los acuerdos tomados hasta hoy, hacen presumir que están verdes. Las clases industriales, por más políticas que sean, van tocando los resultados de esta conducta sectoria de la mayoría, y cierran el bolsillo á cal y canto.

—Con motivo de la procesión que en Madrid se celebrará esta tarde, co-

mo digno remate del Congreso Eucarístico, Valencia ostenta, hoy como ayer, gran número de iluminaciones y damascos en sus balcones, y para la tarde se prepara en la Catedral una solemnisima función con Exposición del Santísimo y procesión claustral, estando encargado de dirigir la palabra á los fieles el docto Magistral, M. I. señor Garrido.

J. ARTEDA

Valencia, 29 de Junio de 1911.

Provecho y solaz

No te pongas la tiara

Los malos políticos de hoy quieren celarse la tiara, gobernar lo temporal y lo espiritual, la tierra y el cielo, reusando el poder cesáreo del paganism; porque es esto gustoso y lisonjero á la soberbia humana. El potentado mayor, cree poder poco si no gobierna también lo sagrado, si no obra en una escala más elevada, y aun negada á su puesto; apecece esta especie de apoteosis que le hace gustar una dulce inisión muy semejante á aquella con que se entretenía uno de los emperadores paganos á punto de morir: *me parece que me voy haciendo Dios*, decía, y bajaba á la podredumbre del sepulcro. ¡En veinte siglos no han aprendido cuán caro suele costar calarse la tiara los políticos!

Solo inexorable sea el que sin culpa se crea.

El Congreso Eucarístico

La sesión de clausura

Ampliando nuestra ya extensa información telegráfica, copiamos de un colega de Madrid la siguiente reseña de la sesión de clausura del Congreso Eucarístico. En el número de mañana explicaremos también la detallada información telegráfica que dimos á nuestros abonados sobre la solemnisima y grandiosa procesión eucarística:

«La Comunidad de los niños de ayer fué conmovedora; el trabajo de las Secciones fué admirable; pero la solemnidad é importancia de la sesión de clausura excedió á toda ponderación.

El señor Obispo de Namur dijo emocionado al terminar:

—No he presenciado en ninguna parte espectáculo semejante.

El éxito del Congreso Eucarístico de Madrid excede al de todos los anteriores.

Este juicio tan autorizado dice mucho más de cuanto nosotros pudiéramos decir.

—Vean, sin embargo, nuestros lectores una reseña de tan importante acto.

Un gentío enorme invadía desde primera hora de la tarde los alrededores de la iglesia de San Francisco, presentando animadísimo aspecto.

Como en días anteriores, agentes de Seguridad y Vigilancia cuidaban de mantener el orden, dándose entrada al público á las tres, quedando el templo completamente lleno á los pocos minutos.

El número de personas aristocráticas que presenciaron la hermosa sesión de clausura fué muy grande.

El sitio destinado á la Prensa resultaba insuficiente, quedándose gran número de periodistas sin sitio para poder trabajar cómodamente.

Los Prelados, ovacionados

Á las cuatro menos cuarto comenzaron á llegar los señores Prelados, siendo objeto todos ellos, al pasar entre los congresistas, de grandes ovaciones.

Pocos momentos después de las cuatro llegó el Cardenal legado, que ocupó la presidencia, teniendo á sus lados al señor Nuncio de Su Santidad y á nuestro amadísimo Prelado.

Comienza el acto

Abierta la sesión por Su Eminencia, se cantó el *Veni Creator*, y en seguida subió á la tribuna su beatitud el Patriarca de Cilicia de los Armenios, en medio de estruendosa ovación.

El venerable príncipe de la Iglesia leyó en francés un brillante discurso.

El Patriarca fué ovacionadísimo en diferentes pasajes de su discurso, y especialmente cuando regresó al presbiterio.

Á continuación el padre Postius subió á la tribuna, y dió lectura, en italiano primero y después en español, del siguiente

Telegrama de Su Santidad

«Roma, 28 (13).—Cardenal Aguirre. Ruego á vuestra eminencia invite en mi nombre á todos congresistas reunidos en

XXII.—Nota Bene.

Continuación. —Cualquier monarquía y cualquier república que excluya de la Sociedad las relaciones con Dios; que no se vea en la sociedad sino un conjunto de voluntades que, cada una de por sí, cede de tal modo á un individuo ó á un cuerpo moral sus propios derechos, que, después de haberlos cedido, los conserva, porque son inalienables, inalienables, indestructibles y esenciales á cada hombre, y así puede retirárselos al soberano cada y cuando quiera; cualquier monarquía y cualquier república que proclame que la voluntad del pueblo es siempre verdaderamente soberana, y que el rey ó presidente, ó lo que sea, no es ministro de Dios, sino del pueblo, es una monarquía ó república mala, no por razón de la forma monárquica ó republicana, sino del error fundamental en que se apoya, de este error que desde el primer párrafo de este trabajo venimos refutando. ¿No son buenos y aprobados por Bulas Pontificias todos los Institutos por que se gobiernan las Órdenes Religiosos? Pues ¿qué dirías si yo, individuo de tal Orden religiosa, apoyado en este principio, quisiese cambiar el Instituto de mi Orden y trabajase en ello? Pues, de la misma manera, la bondad general de las formas de gobierno á nadie puede autorizar para cambiar la de su patria, sin una causa justa, legítima y conveniente, y ni tampoco para mezclar con ella circunstancias que la envenenen y malsean.

En párrafos brillantes recordó la persecución de que fué objeto el Catolicismo en Alemania hace un siglo; pero salió victorioso como saldrá ahora con el auxilio de la Encaristía.

Los alemanes—dijo—estamos unidos en todo lo que afecta á la política de nuestro país, pero en lo que atañe á la religión, no, porque los hombres cambian, pero Dios es eterno.

Terminó el doctor Weber excitando á que se practique la Comunión diaria y se propague el culto á la Encaristía para que de ese modo se fortalezcan y ennoblezcan los corazones, y se suavicen los caracteres en honor de Cristo Sacramentado. (Grandes aplausos.)

El padre Postius dió lectura de las adhesiones recibidas y del siguiente telegrama:

«Roma.—Cardenal Merry: Extraordinaria solemnidad celebrada sesión claustral Congreso Eucarístico, aclamando Prelados aristocráticos fieles todos vuestra beatitud.—Aplaudiendo importantísimo discurso leído majestuosamente por Majestad Alfonso XIII, vitoreando Papa, Reyes, Iglesia, pidiendo cordialmente católicos Portugal solicitando Reyes, Gobierno pleno, autoridades, congresistas todos bendición apostólica Patria, Reyes, Congreso para formar rebaño con pastor amor Encaristía, práctica Comunión diaria adultos niños.

El abate Juan Vaudon

Subió luego á la tribuna y leyó un largo discurso en francés sobre mademoiselle Tamisier y el origen y devenir de los Congresos Eucarísticos.

El trabajo del abate Vaudon fué muy aplaudido.

Al terminar, dedicó un entusiasta saludo á la católica nación española y ensalzó el Sacramento de la Encaristía.

Los Reyes en el templo

Cuando terminaba la lectura el abate Vaudon el órgano dejó oír los acordes de la Marcha Real, anunciando que entraban en el templo los Reyes.

El Cardenal legado, acompañado de los señores Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid y de otros Prelados, atravesó la iglesia en medio de grandísima expectación, poniéndose en pie todos los congresistas.

Eran cerca de las siete cuando Sus Majestades llegaron al atrio de San Francisco, siendo recibidos por el Cardenal legado, el Gobierno en pleno, de uniforme (excepto los señores García Prieto y Gasset, que se hallan enfermos, y Gimeno, que está ausente); gobernador civil, autoridades civiles y Comisión receptora del Congreso Eucarístico.

Los Reyes don Alfonso y doña Victoria llegaron en carruaje descubierto, vistiendo el Monarca uniforme de Caballería del regimiento de Cazadores de Victoria Eugenia, con la banda del Mérito militar roja.

La Reina vestía traje negro de raso y encajes, y cubría su cabeza con mantilla negra.

Accompañaban á Sus Majestades el jefe de la Casa Militar de Su Majestad, general Sánchez Gómez; marqueses de la Terrecilla y Viana; duquesas de San Carlos y de Aliaga; duques de Santo Mauro y de las Torres, general Aranda, conde del Grove y mayordomo de semana don Mariano Onadra.

Al atravesar el templo Sus Majestades sonó una estruendosa ovación y unánimes vivas á España y á los Reyes, que duraron largo rato.

Los Reyes ocuparon unos magníficos sillones rojos, que se hallaban colocados al lado del Evangelio en el presbiterio, bajo un magnífico dosel rojo de seda brochada bordada en oro.

Á los lados del sitio ocupado por Sus Majestades se hallaban Su Majestad la Reina doña María Cristina, las infantas doña María Teresa, doña Isabel y doña Luisa y el infante don Carlos.

Detrás ocuparon sus puestos los séquito de Sus Majestades y Altezas.

El aspecto que presentaba el altar mayor y el presbiterio bajo era en extremo interesante.

Calmadas las manifestaciones de entusiasmo delirante en favor del Rey y de su angusta esposa, se hizo silencio y subió á la tribuna el padre Postius, que dió lectura al telegrama de Su Santidad para que fuese conocido su texto por los Reyes.

En seguida ocupó la tribuna el abate Sellier, de Poncheville, miembro del Comité permante de los Congresos Eucarísticos, y con elocuentes párrafos excitó á los católicos á que nunca abandonen la Cruz, que es el símbolo inmortal de la grandeza y de la verdad.

Fuó muy aplaudido.

El señor Obispo de Plok pronunció después un corto discurso en latín, saludando á la familia real, á los prelados y á los congresistas.

Recomendó la Comunión frecuente, como medio de conseguir la divina protección, congratulándose de las demostraciones que estaba dando España de su amor á la Encaristía.

Terminó dando un viva á la Encaristía y un ¡Gloria á España!, que fueron contestados con entusiasmo por los congresistas.

El abad mitrado conde de Vay de Vay pronunció en francés una expresiva salutación, por la cual fué muy felicitado y aplaudido.

El delegado del señor Obispo de Colonia (Alemania) leyó, en correcto español, un breve y sentido discurso, saludando á los Reyes, á los Prelados y á España, y terminó dando un viva á la España eucarística, que fué contestado con vivas y aplausos.

Después habló en alemán, repitiendo cuanto dijo en español.

Luego pronunciaron saluciones muy entusiastas los delegados del Obispo de Viena, en francés; el padre Dominic Reinaldo Walsh, en inglés, y el sanónigo de Milán Francisco Soldini, en italiano.

Después subió á la tribuna el señor Obispo de La Plaza (Argentina), y dedicó un sentido saludo, en nombre de la América católica á España.

Manifestó que como argentino siente gratitud hacia el Rey Alfonso por haber designado á la infanta doña Isabel para que presidiera la Embajada que fué á la Argentina cuando celebró el centenario de la Independencia.

Representaba de la augusta dama que representaba á España—dijo—hizo que aquellas fiestas tuviesen tonalidad española.

Terminó diciendo que aunque las Repúblicas americanas se erigieron en mayoría de edad é independientes, conservan su amor á la madre España.

Felicité á nuestra nación por el hermoso espectáculo que está dando ante el mundo entero con motivo de la celebración de este Congreso Eucarístico, y manifestó su entusiasmo por la hermosa fiesta de la primera Comunión que por la mañana se había celebrado en el Retiro.

Terminó diciendo que todos los católicos debemos tener un sólo corazón y un alma para luchar y vencer á los enemigos de la Iglesia, porque el triunfo es de los que dan señales de vida, no de los muertos. (Aplausos y vivas á la Argentina.)

Se levantó el Rey de su sitio en medio de una delirante oración, que dura varios minutos.

Las señoras agitaban los pañuelos. Se hace silencio, y Su Majestad el Rey, con entonación solemne y voz clara que se percibe en todo el templo, leyó la siguiente allocución:

«Eminentísimo señor:

Al inaugurarse los trabajos de esta Asamblea, confió mi representación al infante don Carlos y le encargué comunicara los sentimientos que embargaban mi alma y la de la Reina en tan solemne ocasión.

Hoy, á punto ya de terminar vuestras tareas, venimos á deciros personalmente la complacencia suma con que las hemos seguido, y como nuestros corazones creyentes han gozado viendo esta multitud de pueblos aquí congregados, distintos por su historia, por su lengua, por sus costumbres, fundidos en una sola grey en el crisol ardiente del amor al Santísimo Sacramento de la Encaristía. ¡Poder sublime de la fe y del amor!

En fin, señores, venimos á deciros, á vosotros los que habéis acudido de otras naciones, que si á vuestra llegada os deseamos la bienvenida y que vuestra estancia aquí os fuere grata, ahora, al dirigiros nuestro saludo de despedida y daros las gracias por vuestro concurso, os rogamos que al regresar á vuestros hogares no olvidéis á nuestra querida España, que habéis de ella á vuestros compatriotas, que se la pintéis tal como es y la habéis visto, creyente, afable, hospitalaria, no áspera ni ceñuda como la describen nuestros enemigos.

Por último, eminentísimo señor, nuestro postrer saludo ha de ser para el representante del Romano Pontífice, del Pastor universal del pueblo católico. Dedicad á Su Santidad que, tanto la Reina como yo, le deseamos luegos años de vida para que siga siendo el apóstol infatigable del amor de Cristo en el Sa-

cramento, y que al dirigirse el testimonio de nuestro filial y respetuoso afecto, imploramos su apostólica bendición para nosotros, para nuestra familia, para España y para todos los pueblos aquí representados.

tocar porque el legado de Su Santidad se levanta a hablar. El venerable Prelado pronunció palabras de gratitud para el Santísimo por haber otorgado su divina protección a Congreso, y dió gracias á la Familia real, á los Prelados y al pueblo por la valiosa cooperación que han prestado para su mayor esplendor.

En el acta leída en la repartición de premios se consigna un detalle de importancia, que es el siguiente: para poder ganar las muchísimas indulgencias concedidas á las personas que se dedican á la enseñanza del Catecismo, se ha concedido diploma por el Ilmo. Sr. Obispo y ha quedado constituido canónicamente dicho Centro catequista, habiéndose nombrado una junta directiva en la siguiente forma:

ALMACENES MONTANER PRIMAVERA Y VERANO Recibidos extensos surtidos, en Pañería y Novedades para Señora y Caballero, se detallarán á precios limitadísimos.

Información

D. Teodoro Llorente

Ayer por la mañana recibimos de nuestro cariñoso amigo el correspondiente en Valencia el siguiente doloroso telegrama, expedido á las siete del día: Don Teodoro Llorente acaba de fallecer. He dado el pésame en su nombre. Artieda.

La triste nueva es para nosotros muy sensible. Contaba aquí el ilustre finado con muchos y muy cordiales amigos; en Marzo de 1905 se dignó honrar con inapreciables finezas al representante de Prelado, Cabildo y Diputación Provincial en el asunto de traida de los restos mortales del Rey de Mallorca Don Jaime III, y se sintió complacido en ser designado por testigo del reconocimiento facultativo de aquellos fúnebres despojos; más tarde favoreció á buen número de nuestros compatriotas, asistiendo á la fiesta organizada por el Director de La Almudaina á bordo de uno de nuestros vapores; correspondió con su amistad á los más distinguidos de nuestros poetas; y para nosotros tuvo siempre, desde las columnas de Las Provincias y en su correspondencia particular, atenciones y obsequios que son verdaderamente inolvidables, hasta el punto de decirnos, en 12 de Mayo último: «he leído con vivo interés las noticias que Vd. me da sobre lo que Palma ha hecho en obsequio de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados. Valencia tiene en Vd. un celosísimo defensor, y debe estar muy reconocida.»

Perdemos, pues, á un amigo afectuosísimo, á un constante adherido á nuestras cosas, y á un común amante del amor de nuestros amores, la Santísima Virgen, que fué insultada por quien ¡sarcasmo horrendo! pretende llevar la representación de Valencia sólo por haber alcanzado votos de quienes ni á la ciudad del Turia ni á la mayor de sus glorias conocen rudimentariamente.

Valencia pierde mucho más. Pierde al predilecto de sus hijos; al poeta á quien, honrándose á sí propia, coronó en no lejano día, y á quien, hace muy poco, entregó áurea medalla como tributo de distinción y gratitud; al cantor de sus grandezas históricas y de sus venerables costumbres; al que, en dos preciosos volúmenes de España y sus monumentos, escribió su historia, y dió á conocer sus bellezas, y enseñó á admirarlas y á que fuera amada de propios y de extraños.

No es posible poner de relieve la magnitud de su figura como hombre y como literato. ¿Quién, por otra parte, no le conoce y no se ha sentido transportado á más serenas regiones al paladear las hermosuras de La Mortaviva, Lo rosari de la viuda, La barraca, santa y noble escuela del trevall; modest bressol del que nos done el pa, laborios poble, currit pel vent y bronsejat pel sol, y de aquellos Gofjos que reprodujimos hace semanas y puse en música uno de nuestros religiosos compositores?

Valencia cumplirá como buena ensalzando la memoria de su hijo esclarecido. Á nosotros nos toca tan sólo dedicarle humilde recuerdo y pedir por su alma una plegaria á cuantos se enaltecieron con su trato y recibieron de él obsequios, y á cuantos, leyendo sus escritos, se mejoraron con el bien que se difundía de su entendimiento y su corazón.

«Estoy enfermo—nos decía en la carta antes citada—hace tres meses, de una parálisis del lado izquierdo que me tiene esclavizado en una butaca, sufriendo lo que no es decirlo. He mejorado algo, muy lentamente, y no he perdido la esperanza de curación. Mucho le agradeceré que ruegue á la Virgen de Lluç para que contribuya á que recobre la perdida salud.»

La Virgen de los Desamparados, nuestra Moreneta de Lluç, habra pedido mejor y más excelsa salud para su ferviente devoto. Aun así, de pé sameso están los amigos del finado, lo está Valencia entera, y más que nadie, lo está su atribulada familia. Reciba ésta la leal expresión de nuestro dolor y la seguridad de que no olvidaremos al Excmo. Sr. D. Teodoro Llorente y Olivares en nuestras pobres oraciones.

Nota comercial

En Felanitx Dice El Felanitgense: «En este mercado se cotiza hoy el almendrón á 109'00 pesetas las 42'87 kilos.

—El precio de los albaricoques mejora de cada día, á causa de la dificultad de obtenerlos por la escasez de la cosecha.

Los fabricantes de esta ciudad no han empezado todavía la elaboración de pulpa; de manera que las compras hechas hasta hoy, lo han sido por diferentes comisionistas que envían el fruto á Palma y Binisalemu.

En Inca El sábado se cotizaban los albaricoques en Inca á razón de 25 pesetas el quintal.

En Manacor En el último mercado rigieron los siguientes precios:

- Trigo, 20'50 pesetas Hectólitro. Candeal, 21'00 id. Cebada, 12'50 id. Avena, 10'25 id. Habas, 18'00 id. Judías blancas, 42'25 id. Almendrón, 245'00 pesetas los 0'0 kilos. Algarrobas, 12'50 id. Maíz, 21'00 id. Cerdos, 1'50 Kilo. Corderos, 0'85 id. Gallinas, 1'82 id. Pollos, 1'00 id.

DEL MAR

Entradas.—En la mañana de ayer entraron en este puerto el vapor correo Bellver y el pailebot Paquito, procedentes de Barcelona y Andraitx, respectivamente.

Esta mañana ha llegado el vapor correo Cataluña, procedente de Ibiza y Alicante.

Salidas.—A las nueve de la mañana de ayer salió para Marsella el vapor correo Mallorca.

A las seis y media de la tarde emprendió viaje para Mahón el vapor correo Monte Toro.

Anoche, á las diez, salió para la Ciudad Condal el vapor rápido Rey Jaime II, llevándose la correspondencia, pasaje y variada carga.

Esta mañana, á las siete, ha abandonado este puerto, con destino al de Cabrera, el vapor correo Ciudad de Palma, el cual estará de regreso á este puerto por la tarde, á las cinco.

Despachados.—Lo está para Canarias el bergantín goleta San José.

Esta tarde, á las seis y media, emprenderá viaje para Barcelona el vapor correo Bellver.

Mañana es esperado en este puerto el vapor correo Miramar, procedente de Barcelona.

El Centro catequista de Montesión

Ayer tarde se celebró la repartición de premios entre las niñas que han asistido este año al Centro catequista establecido en Montesión.

El acto tuvo lugar en la capilla de las Reliquias, resultando muy agradable.

Lo presidió el Superior de la Residencia de PP. Jesuitas, Rdo. P. Cuadras, quien tenía á su derecha al Reverendo don Juan Garau, fiscal eclesiástico, y á su izquierda al Reverendo P. Moragues, S. J. En la presidencia tomaron también asiento buen número de distinguidos caballeros.

La simpática fiesta comenzó por la lectura del acta general por la Secretaría.

Después se hicieron preguntas de Catecismo á distintas niñas, quienes las contestaron con toda perfección, demostrando con ello el desvelo con que cuidan de la enseñanza del Catecismo las Señoritas enseñadas de dicho Centro. Varias niñas recibieron también poesías. Además, se ejecutaron varios cánticos.

Luego se procedió á la repartición de premios, los cuales consistían en prendas de vestir. A la crecida cifra de ciento treinta ascendían las niñas que los recibieron.

El acto terminó con una hermosa plática por el Rdo. P. Cuadras. Como preludio de la fiesta de la tarde, por la mañana hicieron la primera Comunión siete niñas de las que asisten al Centro catequista. Fueron acompañadas en la mesa eucarística por sus respectivas familias. La Misa, solemne, fué celebrada por el R. P. Guillermo Vives, S. J.

La festividad de la Sangre

En el Hospital Ayer, con motivo de ser la festividad de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, en la Iglesia de la Asunción (Hospital) se celebraron solemnes cultos.

Desde las primeras horas de la madrugada se celebraron misas, sin interrupción, hasta la hora en que empezaron los Oficios divinos, en los que fué el celebrante el Rdo. don Sebastián Binimelis, Prior de dicha Iglesia, actuando de Diácono y Subdiácono los Rdos. don Lorenzo Gamundí y don Miguel Vidal, respectivamente.

Se cantó la misa de Goicoechea. Después del Evangelio, ocupó la cátedra del Espíritu Santo el elocuente orador sagrado Rdo. P. Norberto Nieto, Doctor del Colegio de Padres Agustinos, quien pronunció un hermoso é inspirado sermón.

Asistieron á los Oficios divinos los Diputados provinciales señores don Emilio Morales y don Miguel Pons, en representación de esta Excm. Diputación.

Durante todo el día la capilla del Santo Cristo de la Sangre de aquella iglesia fué visitada por multitud de fieles que iban á adorar la venerada efigie de la Sangre, quedando patentizada una vez más la acendrada devoción que se le profesa.

La supresión de los consumos y los militares

El reglamento de los nuevos impuestos sustitutivos del de consumos, en su parte relativa á los militares, dice así:

«Sin embargo de lo preceptuado en el párrafo anterior (A), no se entenderán obligados á contribuir por el mero hecho de habitar en término municipal:

Primero, las fuerzas del ejército de tierra y mar en el municipio en que residen por razón del servicio de las armas. Esta exención comprende á las personas de la familia y servicio ó en la reserva retribuida, de los cuerpos armados del ejército, marina, guardia civil, carabineros, remonta y de las dotaciones de los buques de la armada que habiten en compañía de los dichos jefes y oficiales, y bajo la autoridad de éstos, como cabeza de familia.

La exención se entenderá concedida para una sola vivienda, por familia, á condición de que el alquiler ó renta de la misma no sea notoriamente superior á la que correspondiera á la familia, con arreglo al sueldo de su jefe. En otro caso, las personas referidas quedarán sujetas al arbitrio de inquilinato.

Se entenderá que una vivienda es notoriamente superior á la que corresponde al sueldo, cuando el alquiler ó renta de la misma sea mayor que la cuarta parte de aquél. Para la comprobación de esta exención, las autoridades militares en los municipios donde se establezca el arbitrio de inquilinato comunicarán á los ayuntamientos respectivos, una vez al año, una relación de los jefes y oficiales que residan en el término municipal por razón del servicio, con expresión de su familia, y darán cuenta de las altas y bajas que ocurran dentro de los ocho días siguientes al en que tengan lugar.»

NOTAS DE SOCIEDAD

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido el título de Bachiller, en este Instituto, el estudioso joven don Antonio A. Moncada y Cánaves de Mossa.

Le felicitamos, lo mismo que á sus padres.

Enferma Hállase indisputa la señora esposa del Excmo. señor Capitán general de estas islas.

El señor March, por esta causa, ha suspendido accidentalmente su viaje á Marsella, para cuyo punto debía salir ayer.

Desearnos á la distinguida señora un pronto y total restablecimiento.

La familia del señor Maura Leemos que mañana es esperado en esta ciudad el grabador de la Casa de Moneda D. Bartolomé Maura, acompañado de la familia de su hermano el ex-Presidente del Consejo de Ministros D. Antonio.

Distinción Nuestro colega «El Diario de Lérida» da la noticia, ya publicada por nosotros, de la concesión de la Gran Cruz del Mérito agrícola al Excmo. señor don Jerónimo Rius, y añade las siguientes líneas:

«El señor Rius y Salvá, persona integérrima y católico práctico, fué dignísimo Gobernador civil de esta provincia por espacio de cuatro años, y dejó aquí muy buenos recuerdos por su acertado mando y recta y honrada administración.

Le enviamos nuestra más sincera y cordial enhorabuena.»

En San Felipe Neri

Adoración nocturna La Vigilia general extraordinaria que celebró, la noche del sábado al domingo pasado, la Sección de la Adoración nocturna de Palma, resultó solemne, como pocas. Asistió gran número de adoradores, sacerdotes y seculares; las adoradoras honorarias llenaban asimismo el templo. Vimos representaciones de las Ordenes Agustiniiana, Mercedaria y Teatina y de la Congregación diocesana de los SS. CC.

Presidió la Junta de turno el Presidente accidental del Cabildo, Dr. D. Matías Company, Chantre, rezando las preeces de reglamento, y expuso S. D. M.

El P. Miguel Rosselló, SS. CC., hizo en muy oportuna y fervorosa plática, la presentación de la guardia, recordando que la Vigilia debía celebrarse en unión con la magna Vigilia internacional que en igual hora tenía lugar en El Escorial.

A la una de la madrugada cantáronse laudes, acompañadas al órgano.

La Misa mayor, que celebró el M. I. Sr. D. Miguel Costa y Llobera, empezó á las tres y media. Cantaron los adoradores la misa De Angelis.

La fiesta del Beato Ramón Lull

Esta mañana, á las once, se ha celebrado en la iglesia de San Francisco la fiesta que anualmente dedica el Ayuntamiento de Palma en honor del Beato Ramón Lull.

La fiesta, que continúa al cerrar la presente edición, se celebra con gran solemnidad y esplendor.

El altar mayor aparece profusamente iluminado.

Oficia el M. I. Sr. D. Antonio M. Alcover, Magistrado, actuando de diácono, el M. I. Sr. D. Mateo Rotger, Canónigo; de subdiácono, el Rdo. don Guillermo Oliver; y de Pbro. asistente, el Rdo. D. Juan Alcover.

El Ayuntamiento, que asiste en Corporación, está representado por el teniente de alcalde Sr. Canet, que lo preside, y los concejales Sres. Oliver, Cortés y Font.

También asiste una comisión del Ilmo. Cabildo Catedral, compuesta de los M. I. señores don Matías Company, Chantre; don José Miralles, Archivero; don Bartolomé Pascual, Lector; y don Miguel Costa Llobera, Canónigo.

Ocupan igualmente puestos de preferencia los alumnos de La Sapiencia y una comisión de la Sociedad Arqueológica Luliana, compuesta de los señores D. Pedro A. Sancho, D. Pedro Sampil Ripoll y D. José Ramis de Ayreñor.

Además, asiste al acto numerosa concurrencia.

El Orfeo Mallorquí ha interpretado, con el ajuste en él peculiar, la hermosa misa Benedictamus Domino.

Al cerrar esta edición, sube al púlpito, para pronunciar el panegírico del sabio y mártir Beato mallorquín, don Antonio Sancho, Catedrático del Seminario.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—El beato Gaspar de Bono cfr. y s. Oseas prof.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Juan dedicadas á su Santo Titular: Exposición á las diez; á las diez y media Misa mayor; á las doce misa rezada, al anochecer Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Vísita.—A Nuestra Señora de los Dolores, en San Cayetano ó San Felipe Neri.

FABRICA DE ANISADOS Y LICORES DE ANTONIO NADA DAVE

Las Monjas. Es el establecimiento mejor surtido en artículos de primera calidad SEDAS-LANAS-LIBERTYS-TEGIDOS

ALMACENES MATAS (C'AN PERICO) Colón, 17, 19 y 21-Maura, 1, 3 y 7 y Jaime II, 63 SECCIONES AGRBGADAS Á LA CASA

Sueltos y noticias Al juzgado.—Han sido puestos á disposición del Juzgado dos sujetos que sostuvieron una riña en la calle de la Samaritana.

Bursátiles BOLSA DE MADRID Cambios del 1. Interior contado 84'35

Por poco dinero Puede amueblarse una casa, comprando en el almacén de muebles de lance y antigüedades, calle de San Bernardo, núm. 5, principal, detrás de la Catedral, antiguo Banco de Préstamos. Horas de despacho de 10 á 12 y de 3 á 5.

OBJETOS DE ARTE EL AGUILA—Brossa, 30

TRASLADO El conocido odontólogo D. Francisco Cortés participa á su distinguida y numerosa clientela y al público en general haber trasladado su gabinete dental á la calle de San Miguel, núm. 44, principal.

Excursión.—Ayer, á bordo de los vapores Balear y Lulio, realizaron una excursión á las cuevas de Artá y de Manacor unas mil personas.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

ALEMANIA DESEMBARCA EN MARRUECOS

(De nuestro corresponsal en Barcelona) Barcelona 2 (16'00)

Cañonero alemán a Agadir.—Extrañeza del Ministro de Negocios extranjeros de Francia.

París.—El Embajador de Alemania en esta capital ha participado al Ministro de Negocios extranjeros, Mr. Selves, que Alemania ha enviado un cañonero a aguas de Agadir.

Mr. Selves demostró su extrañeza por ser dicho envío contrario a la Conferencia de Algeciras.

Datos geográficos de Agadir. Agadir, la población ocupada por los alemanes, es la antigua Santa Cruz, capital de Berbería en el imperio de Marruecos y pertenece a la provincia de Suza.

Está situada en la costa del Océano Atlántico, a 44 leguas de S. O. de Marruecos, en la cumbre de una montaña, rodeada de murallas arruinadas, y defendida por algunas piezas de artillería que son de hierro.

Su puerto es uno de los mayores y más abrigados de todo el imperio.

Antiguamente fué un gran centro comercial.

Actualmente se halla casi enteramente arruinada y solo cuenta su población con reducido número de habitantes.

Barcelona, 3 (3'00)

Sensación en París

París.—La noticia de la ocupación de Agadir por los alemanes ha causado gran sensación en París.

Aquí no se habla de otra cosa. Es el asunto del día.

Extrañeza del Gobierno francés. París.—El Ministro de Negocios Extranjeros, M. Selves, ha comunicado al Embajador de Alemania en París la extrañeza del gobierno francés por el desembarco de alemanes en Agadir.

Conferencias

El jefe del Gobierno, M. Caillaux ha celebrado una entrevista con el presidente de la República, M. Fallières.

También ha conferenciado con el Embajador de España en París, señor Pérez Caballero.

En dichas entrevistas trataron del desembarco realizado por los alemanes en Agadir.

¿Ruptura franco-alemana? París.—Créese inminente la ruptura entre Francia y Alemania.

Atribúyese la actitud de Alemania al deseo de tener un puerto en el Mediterráneo.

Lo que dice la Prensa alemana. Berlín.—Los diarios de esta capital comentan el desembarco de los alemanes en Agadir.

Dicen que la ocupación de aquella población responde a la ocupación de Fez por los franceses y de Alcazarquivir por los españoles.

Corresponsal.

(De nuestro corresponsal en Madrid) Madrid, 3 (1'00)

Comentarios

Es objeto de muchos comentarios la intervención de Alemania en los asuntos de Marruecos.

En los círculos políticos no se habla de otro asunto.

Se estima que la ocupación de Agadir favorece grandemente la acción española, anulando casi las amenazas de los franceses.

Espérase con impaciencia la actitud que adoptará Inglaterra, por estimarse que Francia no se atreverá a tomar iniciativas por sí sola.

La impresión en Inglaterra. Londres.—Por no publicarse los domingos en Londres los periódicos, se ignora la impresión que ha causado en Inglaterra el desembarco de alemanes en Agadir.

En el Ministerio de Estado.—Nada se sabe oficialmente.

A última hora hemos estado los periodistas en el Ministerio de Estado, al objeto de recoger detalles del desembarco de alemanes en Marruecos.

Se nos ha manifestado que, hasta ahora, carece de confirmación oficial la ocupación de Agadir.

Caillaux y Pérez Caballero. Dícese que nuestro Embajador en París, Sr. Pérez Caballero, ha celebrado una detenida conferencia con el jefe

del Gobierno francés, M. Caillaux.

Parece que hablaron de los asuntos de Marruecos y en especial de la intervención de Alemania.

Prensa Asociada.

Desde Madrid Política

Madrid, 2 (1'00)

Lo del vapor "Gemma"

El jefe del Gobierno, Sr. Canalejas, ha celebrado una detenida conferencia con el Embajador de Alemania en Madrid.

Trataron de la reclamación que éste ha formulado con motivo de la detención del vapor alemán *Gemma*.

El Sr. Canalejas

El Sr. Canalejas ha marchado a su finca de Otero.

Regresará el próximo lunes.

La supresión de los consumos

El Ministro de Hacienda, Sr. Rodríguez, y el Alcalde de Madrid, señor Francos Rodríguez, han conferenciado extensamente acerca del asunto de los consumos.

De la entrevista salió el acuerdo de que se implante desde hoy la cobranza de los arbitrios que han de sustituir el impuesto de consumos.

Mañana comenzarán a acuñarse 200.000 monedas de á uno y á dos céntimos, al objeto de facilitar el pago de los artículos que experimentan rebaja á consecuencia de la supresión de los consumos.

La Subsecretaría de Gobernación

Se insiste en que será designado subsecretario del Ministerio de la Gobernación el Sr. Navarrete (hijo), pasando á ocupar la Dirección general de penales, que éste dejará vacante, el Sr. Pérez Oliva.

Madrid, 2 (16'00)

Elección parcial de un diputado provincial

Se está verificando con tranquilidad la elección parcial de un diputado provincial por el distrito de Buenavista.

A primera hora de la tarde llevaba ventaja el candidato ministerial don Arturo Soria.

Fallecimiento de Teodoro Llorente

Madrid, 2 (16'00)

La noticia

Esta mañana se ha recibido en esta Corte la triste noticia de haber fallecido en Valencia, su país natal, el coronado poeta y respetable anciano don Teodoro Llorente.

El fallecimiento ha ocurrido á las cuatro de esta madrugada.

La noticia ha causado general sentimiento.

Datos biográficos

Valencia.—El fallecimiento del popular poeta valenciano don Teodoro Llorente ha producido dolorosa impresión.

El finado baja al sepulcro á los 75 años de edad.

Era el decano de la Prensa local, y el poeta por excelencia de las glorias y costumbres valencianas.

Escribió su primera poesía en 1850, y la última hace muy pocos días. Se le coronó cuando la última Exposición regional celebrada en esta ciudad.

Dirigía el importante diario independiente *Las Provincias* desde hace 43 años.

Fésame del Gobierno

El Ministro de Instrucción pública, señor Gimeno, en nombre del Gobierno, ha enviado el pésame á la familia de don Teodoro Llorente.

España en Marruecos

Madrid, 2 (1'00)

Trabajos.—Nuevo puente

Ceuta.—Se trabaja activamente en las posesiones ocupadas por las tropas españolas.

El puente que se ha tendido sobre el río Negrón tiene 60 metros de longitud por 56 de ancho. Resiste un peso de cuarenta toneladas.

Construcción de pabellones

Ceuta.—En Kudias se están construyendo dos pabellones para almacenar pertrechos de guerra y viveres.

Nuevo ferrocarril.—"Raid," á caballo

Ceuta.—En breve comenzarán los trabajos de construcción del proyectado ferrocarril hasta el Cabo Negrón.

Después se prolongará hasta Tetuán.

La línea ferrea bordeará la costa, al objeto de evitar desmontes.

El capitán Castro y su hermano Alberto, alumno de la Escuela Superior de Guerra, harán el raid de 160 kilómetros, á caballo, Ceuta-Tetuán-Larache.

Se relaciona esta excursión con el proyectado ferrocarril de Larache, que no asigna el acta de Algeciras.

Hacia el zoco de Jemis Buidian. Alcázar.—Esta mañana ha salido para el zoco de Jemis Buidian una columna compuesta de seiscientos hombres de caballería é infantería, con la artillería.

Toros

Madrid, 3 (1'00)

En Madrid.—Cogida de "Regaterín."

En la Plaza de Madrid lidiáronse esta pasada tarde toros de la ganadería de Estéban Hernández, que resultaron manejables.

Mazantinito estuvo regular, bien y superior, respectivamente, en sus tres toros.

Este diestro tuvo que matar al quinto toro en sustitución de *Regaterín*, que fué cogido y corneado al tirarse á matar su segundo toro.

Regaterín, al levantarse, iba todo ensangrentado y sin coleta. Resultó con una erosión en la región parietal derecha y otra en el omóplato derecho.

Bienvenida estuvo mal toda la tarde.

En banderillas, se lució *Regaterín*.

De Portugal

Madrid, 3 (1'00)

¿Encuentro entre republicanos y monárquicos?

Ha circulado la noticia de que en Portugal ha ocurrido un encuentro entre las tropas republicanas y los elementos monárquicos.

Hemos interrogado al Ministro de la Gobernación acerca de esta noticia.

Nos ha dicho que nada sabía oficialmente.

Nos ha añadido que el Gobernador civil de Pontevedra le ha telegrafado, diciéndole que el rumor de que se trata partía del periódico *El Faro*, de Vigo, el cual publicó la noticia de que se había librado una colisión entre monárquicos y republicanos portugueses, quedando veintisiete de éstos fuera de combate.

El señor Vasconcellos no tiene noticias

El representante de Portugal en esta Corte, señor Vasconcellos, ha visitado al Ministro de la Gobernación.

Le ha dicho que no tiene noticias del encuentro que se dice ha ocurrido entre republicanos y monárquicos portugueses.

Los emigrados portugueses en Verín

La *Correspondencia de España* publica un telegrama de las fuerzas vivas y círculos de Verín, protestando de los informes dados por las autoridades de aquella población respecto á la conducta de sus vecinos con los emigrados portugueses que allí se han refugiado.

En dicho telegrama se dice que la actitud de los emigrados portugueses es correctísima, y se pide que el Gobierno derogue la orden de su expulsión.

Noticias varias

Madrid, 2 (1'00)

El Rey de caza

A las seis de la tarde llegó ayer á Palacio S. M. el Rey D. Alfonso XIII, acompañado de S. A. R. el Infante D. Carlos de Caserta.

Esta madrugada saldrá el Monarca en automóvil para Sierra Gredos, al objeto de asistir á las cacerías que allí han de celebrarse en su honor.

Regresará á esta Corte el próximo miércoles, día 5.

En el Ayuntamiento de Tortosa.— Sesión borrascosa.—Escándalo mayúsculo

Tortosa.—La última sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta localidad resultó muy borrascosa, á consecuencia de que un concejal republicano habló de cierto asunto gubernativo.

Dicho concejal se retiró del salón, en medio de un escándalo mayúsculo.

Un sujeto que se hallaba en el público se abalanzó sobre el referido

concejal. La policía detuvo al agresor.

Después de la sesión, se formaron numerosos grupos, que se estacionaron en los alrededores del Ayuntamiento.

La guardia civil disolvió los grupos.

Madrid, 2 (16'00)

El Rey y el Infante D. Carlos en Gredos

El Ministro de la Gobernación, señor Barroso, nos ha manifestado que S. M. el Rey, el Infante don Carlos de Caserta y demás invitados han llegado sin novedad á Gredos, donde ha de celebrarse la anunciada cacería.

Madrid, 3 (1'00)

Toros desmandados.—Tren descarrilado.

Marcia.—En la estación de Alquería se han desmandado, al desembarcarlos, varios toros.

Algunos de éstos fueron arrojados por el tren, el cual descarriló.

El material del tren sufrió importantes desperfectos.

Moinier en los territorios de Benimilitr.—Atacarán á los franceses?

Tánger.—Dicen de Fez que el general Moinier ha entrado en los territorios de Benimilitr.

Los habitantes han armado un importante núcleo en la montaña, y están dispuestos á atacar á los franceses.

Prensa Asociada.

Desde Barcelona Notas catalanas

Barcelona, 3 (3'00)

Choque de un automóvil.—El hijo de Mencheta, herido.

Al regresar, en automóvil, de una fiesta celebrada en una finca del Marqués de Alella el periodista D. Juan Mencheta, hijo del Director de «El Noticiero Universal», y el señor Regordosa é hija, chocó el vehículo con un árbol, siendo los viajeros despedidos á larga distancia.

El señor Regordosa y su hija recibieron varias lesiones leves.

El señor Mencheta resultó con la clavícula izquierda fracturada, siendo trasladado, en auto, á la clínica del Dr. Ezquierdo.

Las listas colocadas en la portería de la redacción de «El Noticiero Universal» se llenan de firmas.

Provocación de los radicales. Frente al Círculo Católico de la Barceloneta unos organilleros, rodeados de grupos de radicales, tocaron *La Marsellesa*.

Fué detenido un jaimista, estudiante de Medicina, que disparó al aire, ante la provocación de los radicales.

Los guardias detuvieron á los organilleros, siendo libertados después.

Procesiones.—Por alardear de radical.

Las procesiones celebradas en varias barriadas de esta capital han resultado muy brillantes.

Al pasar una de dichas procesiones, un asistente á ella castigó á un sujeto que, alardeando de radical, no quiso descubrirse al pasar la Custodia.

Notas extranjeras

Barcelona, 2 (16'00)

En el Parlamento italiano. Roma.—El Gobierno ha repartido á los diputados el Libro verde sobre Marruecos.

—El Presidente del Congreso suspendió la sesión á causa de ciertas disputas habidas entre los diputados de la izquierda y los de la derecha al discutirse el proyecto de monopolio del Estado sobre las Compañías de seguros.

Mr. Fallières á Amsterdam. Brest.—El Presidente de la República francesa, Mr. Fallières, saldrá mañana á bordo del *Quinet* con dirección á Amsterdam.

Industriales que se niegan á pagar la contribución.—Desórdenes. París.—Han ocurrido desórdenes por negarse varios industriales á pagar la contribución, pretextando los perjuicios que les ocasionaron las últimas inundaciones.

Al intentar entrar varios agentes de policía en un establecimiento, cerráronse las puertas, siendo preciso derribarlas.

El público salió en defensa del dueño del establecimiento, entablándose una colisión entre aquél y la policía, resultando siete heridos.

Madrid, 3 (1'00)

El Arzobispo de Zaragoza. Ayer visitó el local de esta Agencia el Arzobispo de Zaragoza.

Al disponerse el recaudador á suabastar los muebles de dicho establecimiento se presentó el Diputado del distrito, quien pagó el importe del recibo de la contribución.

El público prorrumió en aclamaciones al generoso diputado.

Análoga escena se desarrolló en una farmacia.

De aviación.—La Copa "Gordon Bennett."

Londres.—En el aeródromo del Támesis se ha celebrado un concurso de aviación, disputándose la Copa «Gordon-Bennet».

Ha salido victorioso el aviador Weyman, quien hizo el recorrido de 150 kilómetros en una hora, 11 minutos y 36 segundos.

Corresponsal.

El Congreso Eucarístico

Madrid, 2 (1'00)

Congresistas en El Escorial.—Gran animación.—Diez trenes.—Adornos.—Obsequios.

El Escorial.—Han llegado diez trenes especiales conduciendo á numerosos congresistas.

En las estaciones del trayecto, los adoradores vitorearon entusiastamente á la Eucaristía, al Papa, al Rey y á la Religión.

Infinidad de congresistas se trasladaron á El Escorial en muchísimos automóviles.

A la entrada de la población habíase levantado varios elegantes arcos de triunfo, de follaje, con gallardetes, en obsequio de los congresistas.

Calculábase que el número de adoradores llegados aquí pasa de trece mil.

La población presenta un aspecto animadísimo.

Todos los balcones están engalanados.

Asisten á la vigilia catorce Prelados.

Espérase llegará S. M. la Reina D.^a María Cristina, para asistir á la comunión general, que se celebrará á las tres de la madrugada.

El Alcalde recibe á los visitantes. Según ha manifestado, le consta que de los pueblos comarcanos han llegado mas de siete mil personas.

Numerosísimos grupos circulan por las calles, las que ostentan iluminaciones, cantando himnos.

El Gran Casino ha obsequiado á los periodistas con un exquisito lunch. Han asistido á él las autoridades y distinguidas personalidades.

En los jardinitos del Príncipe se da de comer á dos mil congresistas.

En el bosquecillo del Monasterio han comido unas tres mil señoras, quienes han sido servidas por las damas de la población, secundadas por los Religiosos del Monasterio.

La vigilia promete revestir grandiosa solemnidad y esplendor.

Los peregrinos franceses. Zaragoza.—Los peregrinos franceses que asistieron al Congreso Eucarístico oyeron misa ayer en la capilla de la Virgen del Pilar.

Predicó el Vicario general de París, versando sobre la armonía de la Eucaristía y la Virgen.

Asistió al acto numerosísima concurrencia.

Los peregrinos agradecieron á la Virgen el feliz éxito del Congreso.

En el rápido marcharon para Barcelona, de paso para Lourdes.

Los peregrinos italianos. Zaragoza.—Han llegado á esta población los peregrinos italianos que pasaron á Madrid para asistir al Congreso Eucarístico.

Han visitado la Virgen del Pilar.

Mañana marcharán para Italia.

Madrid, 2 (16'00)

La Vigilia de El Escorial.—Asistencia de la Reina Victoria y de la Infanta María Luisa.

El Escorial.—Todos los actos de la Vigilia han resultado solemnísimos.

A las 3'30 de la madrugada llegó S. M. la Reina D.^a Victoria y la Infanta D.^a María Luisa.

Las augustas damas recibieron el Pan de los Angeles de manos del Cardenal legado.

El número de comuniones dadas pasa de 10.000.

A las 4'30 salió la procesión anunciada, resultando brillantísima.

Comida.—Regreso á Madrid El Escorial.—A las doce y media se sirvió la comida á los congresistas y en el mismo sitio que el desayuno.

El número de congresistas que tomaron parte en la comida había aumentado considerablemente, por haber llegado muchos trenes atestados de aquéllos durante la mañana.

A las tres de la tarde salió el primer tren de regreso á Madrid.

En la estación fueron despedidos los congresistas por el vecindario en masa, que ovacionó delirantemente á los Prelados.

Sucesivamente partieron los demás trenes.

La población está complacidísima por haberse escogido El Escorial para celebrar la Vigilia.

Después de dar la bendición á los múltiples congresistas, el Cardenal legado regresó á Toledo en automóvil.

Al avanzar el vehículo fué aclamadísimo.

Llegada á Madrid

En la estación del Norte han sido recibidos los congresistas por un enorme gentío, el que los aplaudió entusiastamente.

Los congresistas entraron en Madrid cantando el himno del Congreso, en medio de delirantes aplausos y aclamaciones.

En la estación había también las autoridades.

La banda salesiana en Zaragoza. Zaragoza.—Ayer por la mañana llegó á esta ciudad, de regreso de Madrid, á donde se trasladó para tomar parte en las fiestas del Congreso Eucarístico, la banda de música de los salesianos de Sarriá.

Está compuesta de cuarenta músicos y ejecuta las piezas con grande ajuste.

Acompañados del P. Fierro, marcharon los músicos, desde la estación del tren, al templo de Nuestra Señora del Pilar.

Allí oyeron misa y comulgaron en la capilla de la Virgen.

Al medio día dieron un concierto en el Coso.

La numerosísima concurrencia que allí se reunió premió con calurosos aplausos la labor de la banda salesiana.

El Marqués de Arlanza ha obsequiado espléndidamente á los músicos.

A las siete de la tarde asistieron éstos á una velada celebrada en la Liga Católica, donde ejecutaron selectas composiciones de concierto.

La banda fué ovacionada por el numerosísimo y selecto concurso.

El P. Fierro pronunció un elocuente discurso sobre la Institución Salesiana, siendo igualmente aplaudidísimo.

Prensa Asociada.

A nuestros suscriptores

Rogamos á los señores suscriptores que durante la estación veraniega se ausenten que nos comuniquen su dirección fuera de la capital, para enviarles, sin aumento de precio, el periódico, y á la vez les rogamos también nos precisen el domicilio donde aquí reciben el periódico y nombre á que está hecha la suscripción.

Infalible medio de que el capital produzca el interés deseado

COMERCIANTES É INDUSTRIALES

Ya en Primavera, la época de más movimiento comercial en Palma conviene que los Establecimientos de **SEDERÍA, LANERÍA, MUEBLES, SASTRERÍA, SOMBRERERÍA, MODAS, ZAPATERÍA, ALMONEDAS LABORES, SOMBRILLAS, ETC.,** se apresten á hacer la propaganda de sus respectivos artículos, abandonando los ineficaces medios que para ellos algunos emplean y acudiendo sólo á la Prensa, único procedimiento de seguros y prácticos resultados. No dudar de cuanto queda expuesto y pedid la tarifa de periódicos combinados, á la base de la gran economía, Centro de Anuncios de M. Serra Bannasar, Plaza de Sta. Eulalia, 10.—Palma.



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA Y LA VELOCE

Vapores directos y rápidos para Buenos Aires por los nuevos y veloces vapores.

Próximas salidas de Barcelona
 RE VITTORIO 2 Julio.
 SAVOIA 6 Julio.
 REGINA ELENA 14 Julio.

COCINA ESPAÑOLA

Estos vapores de reciente construcción reúnen todas las comodidades y reciente confort necesarios en todas sus clases, contando con camarotes de lujo, biblioteca, jardín de invierno, sala de música, salón para niños, peluquería, comedores, cuartos de baños, luz eléctrica, ascensor y telegrafo Marconi.

Los pasajeros de 3.ª clase van alojados en dormitorios ventilados é higiénicos, avabos, comedores con mesa, etc.
 Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM Y RULLAN Plaza de la Libertad, 3, frente al (Borne), Palma.



LLOYD ITALIANO

COMPANIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS ENTRE BARCELONA Y BUENOS-AIRES

Especiales para pasajeros de 3.ª clase, con amplios dormitorios, grandes comedores con mesas, departamentos para señoras y niños, baños agua fresca, luz eléctrica y demás comodidades propias de estos modernos trasatlánticos.

Próximas salidas

P. MAFALDA, 26 Mayo.
 FLORIDA 12 Junio.
 CORDOVA 3 Julio.

P. MAFALDA 21 Julio.
 INDIANA 7 Agosto.
 CORDOVA 27 Agosto.

COCINEROS ESPAÑOLES RECIENTEMENTE CONTRATADOS

Para pasaje y carga dirigirse á las oficinas de la Compañía, Jardín de la Reina, 17, (esquina Pelaires.)

LLOYD SABAUO

El día 2 Julio, saldrá de Barcelona directo para BUENOS AIRES el nuevo vapor de 14.000 ton. de gran marcha PRINCIPE DI UDINE realizando la travesía en QUINCE DIAS. Camarotes espléndidos en 1.ª clase, tres puentes de paseo, jardín de invierno, telegrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE ECONOMICA Á PRECIOS REDUCIDOS

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa.

COCINA ESPAÑOLA

El día 7 de Julio saldrá para igual destino el vapor REGINA DI ITALIA y el 4 de Agosto.

TOMASO DI SAVOIA

Para informesen Palma: Calle del Mar, 49-1.

CASA CASTELLÁ

SANTO DOMINGO, 34 y 36
 Palma de Mallorca

Sucursal en Inca: Plaza Mercado, 17

GRAN SURTIDO

EN MAQUINAS PARLANTES, FONOGRAFOS, DISCOS, RODILLOS, AGUJAS Y todo lo concerniente al ramo

Ventiladores eléctricos y mecánicos. Máquinas para coser, escribir sumar y calcular, y otras novedades. La casa mejor surtida

Precios sin competencia, por surtirse la casa directamente de las principales fábricas del extranjero

Se imprimen rodillos para fonógrafos

LETRAS DE PORCELANA PARA RÓTULOS Y ESCAPARATES en tamaño desde 3 á 50 c/m. de altura

Taller de reparaciones para todas estas clases de máquinas

LA FLOR DE LA LIMPIEZA

Líquido para limpiar toda clase de metales, cristales, lozas y mármoles

MODO DE USARLO: Agítese bien el frasco; cójase un trapo empapándolo con el líquido y frótese el objeto que se desea limpiar. Hecha esta operación se frota con otro pano seco.

De venta en todas las Droguerías

¡OJO CON LAS FALSIFICACIONES!

Pedid la marca M. O'Donnell

DEPÓSITO: Plaza Cons:titución, 118-2.º—PALMA

ITINERARIO DE CORREOS

que rige desde el 1.º de Enero

Para Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana, y 5'15 t.

Salidas de Felanitx
 Para Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 m., 12'15 y 5 t.

Salidas de La Puebla
 Para Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 m., 12 y 5'25 t.

NOTA.—Los miércoles y jueves, mercado en Sineu é Inca respectivamente, sale un tren de Manacor para Palma á las 11'45 mañana.

OTRA.—Los sábados, mercado en Palma, sale un tren de esta para Manacor á las 4'45 tarde. Si el sábado es día festivo y por lo tanto el mercado se traspaasa al viernes dicho tren trasladado también su alida al día del mercado.

DILIGENCIAS CORREOS
 Entre Palma y los pueblos

Pueblos	parada	Salidas	Llegada
Andraitx	Valseca 4	2 tde.	7 mañana
S'Arroccó			7
Capdellá	Santacilia		8
Calviá			9
Esporlas	P. Olivar		9
Establiments			9
Estallenche			9
Bañalbuñar			9
Puigpuñent			9
Valldemosa	S Miguel 84		9
Deyá			9
Sóller	S Miguel 80		9
Buñola			8
Lluchmayor	Bauló 6		8'30
Santany			8'30
Campos			8'30
Sansellas	P. S. Antº		8'30
Sta. Eugenia			6
Felanitx	Mercadal 13		6
Algaida			6
Montuiri			9
Porreras			8

FERROCARRILES DE MALLORCA

Salidas de Palma
 Para Manacor, á las 7'40 m., 2 t. y 6'15 t.
 Para Felanitx, á las 7'40 m., 2'05 t. y 6'15 t.
 Para La Puebla, á las 7'40 m., 2'40 t. y 6'15 t.

Salidas de Manacor
 Para Palma, á las 2'30 m., 6'30 m., y 5'15 tarde.

Liga de propietarios de fincas urbanas San Miguel 18-1.º

CALLE O PLAZA	NUM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
Calle de la Piedad	6	2.º	en el entresuelo	
Bonanova-Terreno	50	bajo	Bonanova 52	amueblada ó sin amueblar
C. Tierra Santa	11	bajo	San Miguel, 18-1.º	almacén, 5 ptas. mensuales
Vileta calle pral.	89	2º	Muntaner 10 entresuelo	Agua del tejado.
Calle de los Olmos	107	tnda.	Santo Domingo 13-3.º	A. patio y 5 dormitorios.
Villalonga Terreno	52	bajo	San Miguel 18-1.º	jardín, capacidad, confort
Vileta (Son Lluç) Concepción	57	bajos	San Nicolás 40	4 dormitorios, jardín, agua
Gater	17	pral.	Santo Espiritu 5-pral.	capac. coladuría y cuadra.

Primeras acreditadas botella

LEJÍA LÍQUIDA PRIVILEGIADA

Doce años de creciente éxito

MARCA

Preciosa—Estrella—Conejo

Para el lavado, aclarado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color, de algodón y lana. AGUA FRÍA sin legiadores, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas Botellas de Lejía Líquida

- 1.ª Esté exenta de materias corrosivas y cáusticas.
- 2.ª Es higiénica y desinfectante.
- 3.ª Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tifus, etc.
- 4.ª Suaviza las manos al ser empleada.
- 5.ª Es muy superior á las lejías de ceniza tan empleadas antes.
- 6.ª Se emplea con agua fría.

DE VENTA EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

De Sucesores de Boscana, Plaza de Cort. D. Domingo Durán, Unión.
 D. Alejo Corbella, P. Antonio Maura.
 Centro Farmacéutico, Harisa.
 Y principales.
 Para encargos dirigirse á M. Serra Bannasar.—Plaza de Santa Eulalia 10.—PALMA.

RECOMENDAMOS

á nuestros lectores, una posada ó casa de huéspedes cristianamente montada en la capital del principado, dirigida por el cocinero que fué del Excmo. señor Obispo Urquinaona. Se sirve desde tres pesetas por día, comprendiendo desayuno, comida, cena y habitación.
 Calle de la Paja, números 13 y 15, piso 1.º—Barcelona, treinta calle Baños Nuevos.
 NOTA.—Es de suma utilidad conservar la dirección, pues la casa como particular no ostenta rótulo alguno.

NOVENARI

DEDICAT A LA MARE DE DEU DEL CARM EN MATRU GELABERT, PVRE.
 Se halla de venta en la librería de Guasp al precio de 0'25 ptas. en rústica y 0'50 en tela.

A LOS FABRICANTES DE TEJIDOS

Se venden: un urdidor y otros objetos propios para industria, todo á precios ventajosos: Informes: Centro de Anuncios. Plaza de Santa Eulalia.

VAPORES DIRECTOS

de Pinillos, Izquierdo y C.ª, S. en C. de Cádiz
 LINEA DE LA AMERICA DEL SUR
 Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona el día de Junio el vapor

CADIZ BARCELONA

Admite carga y pasajeros para dichos puntos. La salida del día la efectuará el vapor

LINEA DE LAS ANTILLAS
 Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba, saldrá de Cádiz el día 7 de Julio el vapor

BALMES

Admite carga y pasaje para dichos puntos.
 NOTA.—Se suplica á los señores cargadores se sirvan pasar aviso con anticipación de la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabina necesaria.
 Para más informes dirigirse á los señores MARTINEZ Y PLANAS, Representantes Sa Jimjau, 20.—Pe. v.



SERVICIOS DE LA COMP. TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de New-York, Cuba y Méjico.—El día 26 Julio saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor BUENOS AIRES directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Linea de Venezuela-Colombia.—El día 10 de Julio saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Cultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabaniilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Filipinas.—El día 19 Julio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor FERNANDO POO directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Buenos Aires.—El día 3 de Julio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. DE SATRUTEGUJ directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Canarias y Fernando Poo.—El día de 2 Julio saldrá de Barcelona el 3 de Valencia el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz el vapor M. L. VII LAVERDE directamente para Lángar, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Peninsula indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avios Importantes: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hacer rebajas de 30 oyo en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones del servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

Linea de Cuba y Méjico.—El día 17 de Julio saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor ALFONSO XIII directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Informarán en Palma los Sres. Jaime M. Granada, S. en C., Plaza de Antonio Maura, núm. 4.—Palma.



CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Artífices CHOCOLATEROS VULCO DE SAN ISIDRO EN VENTA EN CUBOS.

Paquetes	Pastillas	Pesetas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos.	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75 y 5'2
2.ª marca: Chocolate de Familia 400	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 25 00
3.ª marca: Chocolate económico 350	16	1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales el Madrid, Pamplona y San Sebastian.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall, principales Ultramarinos

TE LIPTON el mejor del mundo el más fino que la tierra produce

PIDASE EN TODOS LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS